Памятка  при выполнении работ по кошению травы, 
в том числе с применением средств малой механизации.

1. К работам по кошению травы, в том числе с применением средств малой механизации, должны допускаться работники не моложе 18 лет, прошедшие в установленном порядке медицинский осмотр, обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, в том числе при работе с применением средств малой механизации, инструктажи, стажировку и проверку знаний требований  охраны труда в объеме  инструкций по виду выполняемых работ. При кошении травы инструментом с электрическим приводом работники проходят проверку знаний в объеме не ниже II группы по электробезопасности и должны иметь удостоверение по электробезопасности не ниже II группы. 
Работники при косьбе травы ручными косами, моторными косами (триммерами) и газонокосилками (далее - работники) должны проходить повторный инструктаж по охране труда не реже одного раза в 3 месяца, соблюдать технологию производства работ, применять способы, обеспечивающие безопасность труда, установленные в инструкциях по охране труда, проектах производства работ, технологических картах, инструкции по эксплуатации; использовать инструмент, приспособления, инвентарь по назначению, об их неисправностях сообщать руководителю работ;
знать местонахождение и уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения;
немедленно сообщать руководителю работ о любой ситуации, угрожающей жизни или здоровью работающих и окружающих, несчастном случае, произошедшем на производстве.
3. Работники, занятые на работах по кошению травы должны быть обеспечены  средствами индивидуальной защиты в соответствии с Типовыми нормами бесплатной выдачи сертифицированных специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, в т.ч. защитными очками или защитными щитками.  
4.Меры безопасности и рекомендации при выполнении кошения газонов:
- Траву следует косить только днем, в светлое время суток. Если на траве роса, то необходимо подождать, когда она высохнет, так как траву косят только сухую.
- Перед тем, как начать косить газон, необходимо очистить его от посторонних предметов, так как они могут попасть внутрь косилки, и повредить ее.
- К работающей газонокосилке категорически запрещено подпускать животных и детей. Вообще, следует придерживаться такого правила – человек с косилкой на территории работает один. Рядом никого не должно быть вообще.
- За один раз следует состригать не больше трети высоты травы.
- При скашивании травы на бугристом газоне, следует быть особенно внимательным.
- Режущий инструмент вращается против часовой стрелки, поэтому на практике рабочий ход (взмах) косы чаще всего выполняют справа налево. Преимущество этого метода: скошенная трава падает на уже скошенную поверхность.

- При очень высокой траве или жёстком бурьяне косить в два захода: на взмахе срезается верхняя половина растений, на обратном ходу - нижняя. Скошенная масса и в этом случае ложится слева.

- Большие ровные поверхности лучше всего косить квадратным методом. Площадь разбивается на квадраты, затем косить всегда вдоль наружной стороны к центру.

- Методом полос особенно хорошо косить на склоне: скосите одну полосу параллельно склону и затем вернитесь к её началу. Следующий прокос выполняется  выше. При этом скошенная трава всегда будет укладываться на уже скошенную поверхность.
- Чтобы скосить траву вплотную к деревьям или кустарникам не повредив ветки и стволы, лучше всего использовать режущую струну. При плотном скоплении большого количества растений их рекомендуется предварительно обкосить. В этом случае защитный кожух мотокосы используется в качестве ориентира. Вы всё время ведёте его непосредственно вдоль ствола дерева или кустарника, и перемещаетесь вокруг них. Ствол останется защищённым, территория вокруг ствола будет скошена.
При осуществлении вышеуказанных работ  необходимо руководствоваться следующими нормативными правовыми актами:

- Постановление Правительства РФ от 25.04.2012 N 390 «О противопожарном режиме» (вместе с «Правилами противопожарного режима в Российской Федерации»);
- Межотраслевые правила по охране труда (правила безопасности) при эксплуатации электроустановок ПОТ РМ -016-2001 РД 153-34.0-03.150-00
- Типовые нормы бесплатной выдачи сертифицированных специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам жилищно-коммунального хозяйства, занятым на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 03.10.2008 №543н;  
- ИНСТРУКЦИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА ПРИ РАБОТЕ С ГАЗОНОКОСИЛКОЙ;
- другие нормативные правовые акты в соответствии со спецификой своей деятельности.
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