Порядок проведения инструктажей

 

Периодичность и сроки проведения инструктажей, с   учетом    отраслевых     норм.

О проведении инструктажа делается запись в журнале регистрации инструктажей  с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего. Все инструктажи завершаются устным опросом, а также, где это необходимо, проверкой приобретенных навыков безопасных способов работы  

По характеру и времени проведения инструктажи подразделяют на:

а) вводный;

 б) на рабочем месте:

- первичный;

- повторный;

- внеплановый;

- целевой.    

Вводный инструктаж по охране труда проводится со всеми вновь принятыми на постоянную работу в школу-сад работниками, а также с временными, студентами, прибывшими на педагогическую практику в школу-сад. Вводный инструктаж проводит директор по программе вводного инструктажа.
О проведении вводного инструктажа директор делает запись в «Журнале регистрации вводного инструктажа» с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего.

Первичный инструктаж  на рабочем месте проводит директор по «Программе инструктажа по охране труда на рабочем месте». На период временного своего отсутствия директор назначает работника ответственного за проведение инструктажей.

Первичный инструктаж на рабочем месте проводится до начала трудовой деятельности со следующими работниками:

- с вновь принятыми на работу работниками;

- с временными работниками, а также с работниками, выполняющими новую для них работу;

- со студентами, прибывшими на практику в школу-сад.

О проведении первичного инструктажа на рабочем месте инструктирующий делает запись в «Журнале регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте» с отметкой «Первичный» с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего.

Повторный инструктаж на рабочем месте проводит директор по «Программе инструктажа по охране труда на рабочем месте» и инструкциям по профессиям и видам выполняемых работ.

Повторный инструктаж на рабочем месте проводится со всеми работниками школы-сад.
О проведении повторного инструктажа на рабочем месте инструктирующий делает запись в «Журнале регистрации инструктажа на рабочем месте» с отметкой «Повторный» с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего.

Целевой инструктаж на рабочем месте проводится при выполнении разовых работ, не связанных с прямыми должностными обязанностями по специальности, ликвидация последствий аварий, стихийных бедствий, работ, требующих оформления наряда-допуска, разрешений и прочие документы. Целевой инструктаж проводит непосредственный руководитель работ.

Инструктаж по электробезопасности с присвоением первой группы допуска проводится с работниками школы-сад, должностные обязанности которых не связанны с обслуживаем электротехнологического оборудования, но, выполняющему работы, при которых может возникнуть опасность поражения электрическим током. Инструктаж (обучение) проводится в следующем порядке:

- первичный - при поступлении на работу;

- повторный - один раз в год.

Инструктаж проводится по инструкции «Требования электробезопасности для неэлектротехнического персонала с присвоением первой группы допуска», разработанной директором школы-сад.

Инструктаж (обучение) проводит директор.
О проведении инструктажа делают запись в журнале «Регистрации инструктажа по электробезопасности для неэлектротехнического персонала с присвоением первой группы допуска» с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего.

Инструктаж по пожарной безопасности проводится со всеми   работниками школы-сад:

- первичный - при поступлении на работу;

- повторный - один раз в шесть месяцев.

Инструктаж проводится директором по «Инструкции по пожарной безопасности».
О проведении инструктажа делают запись в  «Журнале регистрации инструктажа по пожарной безопасности» с соответствующими пометками «Первичный» или «Повторный» и с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего.

